
szerkesztösé 

A megkezeredett 
cukor 

Hát igen! Még egyszer és mé 
ezerszer kell foglalkoznunk ezze 
a megkeseredett problemával: a 
cukorral. Ezzel az árucikkel, ame 
lyik vérszegény gyermekeink és 
a nyomoruságban vánnyadt 
anyák, fiatalok és öregek min- 
dennapi és nélkülözhetetlen táp- 
szere. Állitólag most a kormány 
erélyesen belenéz a cukorkalózok 
kartellösszeesküvésébe. Megnézi, 
hogy miképen lehetett ilyen sze- 
mérmetlen gazságokat elkövetni, 
hogy milliók szájában megecesi- 
tették, megkeseritették a cukrot. 
Megkeseritették, mert az a tény, 
az a vakmerőség, hogy egyik órá- 
ról a másikra a gazdasági élet 
lázmérőjén horribilis magasság 
ba szökkentették a cukor árát, 
mégis csak brutális gonosztett. 
Vakmerő merénylet a közület, a 
közegészségügy ellen. Mert bo- 
csánat! Ügyész ur, alázatosan bo- 
csánat: az uzsoratörvény szank- 
ciói szerint bocsár at, hogy szóla- 
ni merünk. De mégis szőrnyüség 
az hogy a milliárdok hegyén 
összeverődött társaság diktálja 
nekem és neked és nekik: polgá- 
mknak. hogy gyermekeinknek, a 
jövendő generációnak puha-e, 
vagy erős legyen a csontozata... 
puha, mert nem nem tudom meg- 
fizetni a cukrot, mert nekik. a 
kartell urainak nem volt eddig 
elég az a pár milliárd profit. 
mit a mi zsebünkből vágtak ki. 

A parlamentben már keménven 
otorozták a cukorsemberek lel- 
kellenségét. A kereskedelmi mi- 
miszler meg is igérte, hogy rendet 
eremt. Várjuk a rendelkezéseit. 
Mert itt akár kertelnük, akár 
1em, életről van szó. Eddig 
i megfizethetetlenül magas volt 
akilónkénti husz lejes ár, hát 
még most a harmincas. Ez a har- 
mincas ár a legsulvosabb vissza- 
fés a közönség jóhiszemüségével. 
em elég a cukor árának leszálli- 
Éa, büntető szankció a cukorbá- 
ók ellen, de megakadályozni jö- 
Mben minden hasonló merény- 
dét. Hiszen a külföldről kilón- 
ként hat lejért kinálják a cukrot, 
mért kell ötször annyiért árulni? 

A kormánvhatalomnak kell se- 
tenie ez ellen. A népet. A la- 
osságot. Az elcsenevészesedett 
vermekeket. Az angolkóros zaz- 
asári helyzetet, mert bizony 
ondom; ez a cukordrágitási bün 
egy cseppet sem segiti elé a 

"zis ujjászülettetését. Egy csep 
sem, Sőt egy keseriü cseppel 

tüditést ad a további züllésnek. 

Zomora. 

a és kiadó- 
hivatal: Cluj, Calen Regele 
ferdinand 66. Telefon:- ö61. 
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Cluj III. évfolyam 

Péntek POLITIKAI NAPILA" 

Fegyverkezn 
a csehszociáldemokratá Megszüntették Bécs tartományi jellegét 
(PRAÁGA.) A „Narodny Listi", 

a cseh agrárpárt lapja ugy érte- 
sül, hogy az egyik cseh egyver- 
gyár óriási mennyiségü fegyver- 
készletet szállitoti a cseh szociál 
demokrata párinak. A lap ugy 
tudja, hogy Csehszlobákia nagy 
dolgok előestéjén áll, mert nyil- 
vánpalóan a szociáldemokraták 
puccs-szerüen maguhoz akarják 
ragadni a hatalmat. A lap polgár- 
háboru kitörésétől tart. 

KORLAÁTOZZA A SAJTó- 
SZABADSÁGOT AZ UT 
OSZTRÁK RENDI ALKOT- 
MÁNY 

(BECS) Jólértesült politikai 
körök szerint az uj osztrák alkot- 
mányban Ausztria szöpetségi ál- 
lam nepet pvesz fel, A „köztársa- 
sági állam" jelző elmarad. Az uj 
osztrák alkotmány életbeléptetése 
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ügyastól rakatta az uctára egyik har 
(CLUJ.) Bányai Sándor volt 

biztositási tisztviselő 20 esztende- 
je lakik a Str. Memorandului 22. 
számu háznak egy nyomoruságos 
padlás lakásában. A lakás egy 
szoba, konyhából áll és olyan á.- 
lapotban van, hogy Gorkij Ma. 
xim könyveiben nyugodtan on- 
nan mintázhatta volna a nyo- 
mort. 

A ház a Banca Agrara tulajdo 
na. Bányai, aki ma 78 éves, amig 
lehetett, pontosan fizette a ház- 
bért. Mint régi lakó élvezte volna 
a lakbértörvény védelmét, de Bá- 
nyai nem élt ezzel a jogával és 
jóval nagyobb összegei fizetett az 
átszámitott törvényes értéknél a 
kis nyomoruságos lakásért, mint 
amennyit köteles lett polna. A 
bank Bányait mégis ki akarta la- 
koltatni és hogy legyen mibe ka- 
paszkodnia, három évvel ezelőtt 
nem fogadta el a házbért. azért, 
mert a régi lakó néhány órát ké- 
sett és délelőtt helyett délután 
akarta a lakbérét kiegyenliteni. 
A bank perelt. Bányaiék véde- 

keztek. A szerencsétlen öreg há- 
zaspár talált egy önzetlen ügyvé- 
det. aki az összes fórumok előtt 
képviselte ügvüket és minden le- 
hetőt elkövetett. hogy az öreg há. 
zaspárt a lakásban tartsa. 
A pereskedésből a bank került 

ki győztesen. Elrendelték Bányai 
költséget, vagyis 400 lejt. Az asz- 
szony, mikor a mentők megér 

után Dollfussék országát egysze- 
rüen Ausztria, pagy osztrák szö- 
vetségi állam elnepezés illeti meg. 
Az uj osztrák alkotmány korlá- 
tozza a sajtószabadságot, a pallás 
és a lelküsmeret szabad gyakorlá- 
sát, palamint a tudomány és mü- 
pészet szabadságát biztositja. 
Az uj alkotmány egyébként 

meg akarja szüntelni Bécs páro- 
sának tartomány jellegét. Mint 
Ausztria fővárosa különleges köz. 
igazgatási helyzetet nyer, de 
olyan módon, hogy teljesen kikap 
csolják az eddigi problémákat a 
bécsi városi tartományi igazgatás 
közül. 

MEGVERTEK EGY KE- 
RESZTÉNY-SZOCIALISTA 
TANÁCSOST 

(INNSBRUCK)) A tiroli Heim- 
webhr vezéri evülést tartott s azon 

kilakoltatását. Néhány nappal! 
ezelőtt Bányai sulyosan megbe 
tegedett Agyvérzést kapott. Eh- 
hez még hozzájárult egy sulyos 
érelmeszedés, na meg a 78 év. Az 
ügvvéd ujabb kérést adott be. Ha 
lasezák el a kilakoltatást néhány 
nappnal, amig az öreg házaspár 
lakást kaphat, ne tegyék a sze- 
rencsétlen öregembert betegen 
ágyastól az uccára. A biróság a 
megfelelő törvénycikk hiányában 
pisszautasitotta a kérést és a mai 
napra tüzte ki a kilakoltatást. Az 
asszonvy könyörgött a banknál. 
legalább husvétig várjanak, mert 
akkorára van már egy kis szo- 
bájuk, de a beteg öregemberrel 
husvétig nem maradhat az uccán. 
A bank igazgatójából hiányzott 
a sziv és a jobb belátás. 

Ma délelőtt a kis padlásszobá- 
ban megjeleut a végrehajtó és a 
bank ügyvédje. A végrehajtó ta- 
nácstalanul állott a mozdulni is 
alig tudó öregember betegágya 

mellett. Tanácskozott az ügyvéd 
del. mit is lehetne itt csinálni. Az 
ügyvéd a bank igazgatójához for- 
dult. aki „nagylelkien" ugy dön- 
tött. hogy a bank a beteget a kór- 
házba szállittatja. A kilakoltatás. 
nak meg kell történnie. A bank 
magára vállalta az első 10 napi 

humanizmusnak 

határozatot fogadott el, melyben 
követeli a keresztény szocialista 
Danper professzor kiválását a tar 
tományi kormányból. A gyülés 
után egy Heimwehr-ember Dan- 
per tanácsoshoz lépett és többször 
olyan erősen arculütötte, hogy a 
keresztényszocialista poltikus 
összeesett. 

Más tartományokban is hason- 
ló konfliktusok robbantak ki a 
Heimwekbr és a keresztény szocia- 
lista pártok között. A helyzet 
Auszíriában nagyon kiélesedett. 

HÁROMEZER LETARTÓZ 
TATOTT 

Hivatalos jelentés szerint a kü- lönböző fogházakban még közel 
a00 szocialista van letartóztatás. 
an. 
............. 

E, sulyos heteg lakóját 
keztek a beteg elszállitása végett, nem engedte férjét a kórházba Miért engedte volna? 10 nap mul- 
va, tekintve, hogy nincs ki kifi- 
zesse a kórházi költséget, az öreg 
ugyis az uccára kerül. 

Az igazgató utasitására az ügy- 
véd a ház udovarára hordatia le a 
lakás szegényes berendezését, 
összeállitottak az udoaron egi 
ágyat. s abba belefektették a De. 
teg Bányai Sándort, aki most az 
udoparon az Isten szabad ege alatt párja, mi fog ovele történni? 

Jogilag kétség sem férhet hoz- 
zá: a banknak igazva van. Ha a 
lakó nem fizet, ki kell lakoltatni. 
A jogi igazságon kivül azonban 
van egy másik valami is, amit 
humanizmusnak nepeznek, Ezt a 
humanizmust legelsősorban a be- 
teg emberrel szemben a bank kel- 
lett volna, hogy gyakorolja s ha 
már amugy is rászánta a kórházi 
költségeket s ragaszkodott hozzá, 
hogy a lakás kiürüljön, ugy ha 
másért nem, humanizmusból 
adott pvolna a szerencsétlen há- 
zaspárnak a kezébe nehány száz 
lejt, hogy egy másik lakásban az 
első házbérüket kifizethessék és 
kilakoltatás nélkül elköltözhasse- 
nek. Ennek a bankigazgatónak a 
szivében azonban nyoma sincs a 

(-ary.)



HANGVERSENY 
Kedden este tartotta Mendel Ilus 

hangpersenyénekesnő ária- és dalesté- 
lyét a Magyar Zenekonzervatóriun 
nagytermében. Eddigi sikereinek uj ál- 

lomásán ujból megállapitjuk, hogy 

Mendel Ilus nem csak kellemes pódiumi 
jelenség, hanem kinpáló énekesnő is, aki 

melegcsengésü iskolázott hangjával 

őszinte sikert aratott. Különösen kiemel 

hetjük Rossini: Románcát és Delibes: 

Lakméját, mint amely müsorszámok- 

ban hangjának szépsége és széles ská- 

lája leginkább érvényesült. 

A hangperseny keretében Sámuel Her- 
min (hegedü), Eichner (cello) és Kings- 
brunner (zongora), Beethoven zongora- 

trióját adták elő, melyben Sámuel Her- 
min, e za fiatal és tehetséges hegedü 

művpésznő brilliáns játékápal, Eichner, 

pvalamint Kingsbrunner stilusos játéká- 

pal alkalmat szerzett a közönség zajos 

tetszésnyiloánitását kiérdemelni. A zon- 

gora kiséretet Schönfeld Hedy látta el 

stilusosan. 
HAJNAL GYőzZő. 

TERKE-SPORT 
Oituz-Sport 12 játékos, 133:87. Tran 

silvania -Gloria 14 játákos, 164:144. Her 
enles-Tempo 1i2 játékos 177:132. - 
Tekéző program. Péntek: Minerva-Ma. 
tador (junior) Kepp-pálya. (Corvin- 
Pálhna, Kelemen-pálya. Victoria-lris, 
Gárdan-pálya. Kupamérkőzés. Vasár- 
nap: Tremeilvanta (Cluj) lerándul Hue- 
dinra és ott a Vénus csapatával mérkő- 
zik, délután 3 órakor. Clujon: Tempo és 
Firtos csapatok tartanak barátságost a 
Szabó-pályán - Szövetség elnöke és 
Boros főtitkár vasárnap sportszemle kör- 
utat tartanak Tg.Muresen és Hajnal Iu. 
Mu, a szöv. alelnöke vendégei lesznek 
Szövetség elnöke Törekvés csapatát is 

meglátogatja, amelynek diszelnöke. - 

Bontida tekézőtársadalma elhatározta 
a szövetségi méretü tekepálya épitését 
és ott nagyszabásu sportélet megindi- 

tását. Az akciót Voith győgyszerész 

vette a kezébe és azt Cluj tekézőivel 

karöltve valósitja meg. 
....... 

- FUTBALLMÉRKŐZÉS KO- 
ROMSOTÉTBEN. London közelé 
ben Upper Norwood városában 
az elmult napokban koromsötét- 
ségben tartottak meg egy futball. 
mérkőzést, hogy a két szemben- 
álló csapat erőviszonyai közötl 
levő különbséget kiegyenlitsék. 
lAz egyik csapat ugyanis a - 
vakok intézetének növendékeiből 
állott. A vakok csapatának kapu 
ja fölött mikrofónt helyeztek el 
a futballabdát pedig borsóval töl. 
tötték meg, hogy a zizegésről kö- 
vetkeztethessenek a vakok arra, 
vajjon hol van a labda. A vakok 

ellenfele egy missziós iskola nö- 
vendékcsapata volt, amely a mér- 
kőzést 8:7 arányban megnyerte. 
- ÁhMami repülőgyár létesitését 

tervezi Rocsevelt amerikai elmök. 

Washingtoni jelentés szerint Roo- 
sevelt amerikai elnök állami re- 
pülőgyár felépitését tervezi. 
amelynek költségei az eddigi ter- 
vezetek szerint. tizmillió dollárb 

(ezermillói lejkerülnek. Az álba 

mi repülőgyár tervét legközelebb 

a washingtoni parlament elé ter- 
jeeztik. 

UZLET ÉS SPEKULÁCIÓ 

Mi a különbség üzlet és spekulá- 

ció között? 
- Ha veszitsz, 

nyersz, az üzlet... 

az spekuláció, ha 

képzelte magát, mint egy egész 

Seleci-Mozgó 
Mai kezdettel vetiti 

(LUDOSUL-MURES.) Még ez- 
előtt egy héttel ugy kiabálta a 
kis marosmenti városban Nyilas 
Károly portékáját: / 

Maros-vizet vigyenek. 
Ugyanis Ludosu! Muresen - 

hála a közgazdasági ötletnek, 
nincs vizvezeték, nincs villamos 
müvek, sőt még autóbusz szindi- 
kátus sincs és igy nem eszi meg 
a méreg és a taxa a halódó-hala- 
dő polgárt. 
Tehát Nyilas Károly Ludosul 

Muresen Marosvizet árult. Hordó 
ban. Kártyusát egy lejért mérte 
a gazdasszonyoknak, mosásra és 
tőzésre... addig... 
. addig, amig jött egy borzal- 

mas óra ! 
EZ A BORZALMAS ÓRA 

BPEDIC 
akkor jött. amikor Nyilas Ká- 
roly negyvenéves fejjel többnek 

közönséges vizárus. 
A szamarát, amely a hordó elé 

volt fogva versenyparipának 
képzelte, mert ütötte, verte, hogy 
nem megy elég gyorsan és a hor- 

AVE MARIA 
mélyen meginditó filmet, főszerepben: 

Dorothea 
Megdöbbentő anya- 
gyilkosság a Marosmentén 

Amit soha sem tett... veszekedni 

meg a szerencsétlen ember elme 
dóban levő Marosvizet legalább is 

Kisemmizték a 

(CLUJ.) Lapunk máshelyén be 
számoltunk az uj városi tanács 
beiktatásáról. Ezzel az ak- 
tussal eltemethette a magyarság 
azt a vágyát, hogy képviselői he- 
Iyet kapjanak a város parlament. 
jében. Egyelőre, legalább is a vá- 
lasztásokig, a tapasztalatok alap- 
ján csak igéret járhat nekünk s 
nem pedig tanácstagság. Hogy 
miért, arra könnyü megfelelni: 
Áprilisban lejár a közüzemek 

igazgatósági tagjainak mandá- 
tuma. Ezeket a mandátumokat öt 
évvel ezelőtt osztotta szét az ak- 
kor uralmon levő nemzeti pa- 
rasztpárt, ugy, hogy minden 
párt, amely érdekelve volt akkor 
a város parlamentjében, mandá- 

v 
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(WASHINGTON.) Cummings 
főállamügyész a szenátus igaz- 
ságügyi bizottságában rendkivüli 

törvényjavaslat megszavazását 

kérte a gonosztevőbandák elleni 

a városi taniécsból - hogy 
a közüzemek igazgatóságába 
se kerüljön magyar ember 

lobban fel vannak szerelvz 
az amerikai banoiták, 
mint a katonasád 

Wieck 
Monopol Paramountfilm 

Pezsgőnek képzelte. mert nem 
egy lejért akarta kimérni kátyu- 
sonként, hanem száz lejért. 

KONFLIKTUS AZ ANYÁ- 
VAL 

Ez a Károly, ahogy a község-! 
ben az öregedő negyvenéves agg- 
legényt hivták, egyszerre csak ki 
lendült hétköznapiaskodásából 

-
 

kezdett az édesanyjával Nem 
volt jó az ebéd... a vacsora.. 
a mosás... és ez a különös visel- 
kedés az édesanyát is megdöb- 
bentette. 

TEGNAP REGGEL AZ- 
TTÁN 

Nyilas Károly vizhordó össze- 
veszett valami feleti az anyjával 
Szó szót követett és a parázs ve- 
szekedés nyomán a Ra fejszét 
ragadott és egyetlen csapással 
kettéhasitotta édesanyja fejét. 

Az öreg 75 éves asszony ször- 
nyethalt. Nyilas Károlyt a tur- 
dai ügvészségre szállitották, ahol 
a törvényszéki orvos vizszáli 

állapotát. 

t man..... 

kisebbségeket 

tumhoz jutott. Igy az akkori kor 
mánypárt, a magyar párt, szoci- 
áldemokrata pár: és zsidópárt 18 
elküldhette embereit a közüze- 
mek igazgatóságába. Ez a poezició 
természetesen busás haszonnal 
jár s könnyü elgondolni, hogy a 
liberális párt azért idegenkedeti 
a kisebbségi tanácstagok kineve- 
zésétől, nehogy azokkal is osztoz- 
nia kelljen a „zsiros' falaton. 

Ez a magyarázat. 

Ebből nem nehéz kisütni, hogy 
hatalmi érdek vezette a liberális 
pártot akkor, amikor kisemmizte 
a fanácsból a kisebbségeket és 
elütötte az alkotmányban bizto- 
sitott törvényes jogától. 

küzdelem céljaira. Cammings ki- 
jelentetet, hogy az amerikai aloi- 
lág fegyveres erejének létszáma 
jóval nagyobb, mint az Egyesült 

ja a kereskedelem és az ipar hi 

geri hadereje együttvéve. 

HÉTSZAZMILLIÓ DOLLAR 
MUNKANÉLKUÜLI SEGELY 

(WASHINGTON.) Roosevel 
elnök a washingtoni törvényho. 
záshoz intézett üzenetében e 
vetitő bankok alakitását javasol. 

telszükségletemek kielégitésér. 
Az elnök számítása szerint a k. 
sebb iparpállalatoknak legalább 
hétszázmillió dollárra pan sürgő. 
sen szükségük, hogy 346 eze, 
munkást foglalkoztassanak és (0. 
pábbi 378 ezer uj alkalmazottat 
fogadhassanak fel. Az üzenet föl 
olvasása után rögtön azonos szö. ge fő 
vegü törvényjavaslatokat fer. Ébb 
jesztettek a törvényhozás két há. alá es 
za elé. esik a 
zmz. 

vény 
Megmentettek negyvenöt reseti 

hektóliter szeszt a camboni szesül 
trobbanásnál: 30 halott n a2 
(SAINT:MAIXEN) A francia zt ki 
országi Cambonban levő szesz. csak a 
gyár, amint a „Jóestét!" legutób. nek e 
bi száma közölte, ismeretlen ok. E fésél elésé 
ból felrobbant s az egész gyár a theti. 

levegőbe röpült. Legujabb hirek A 61 
szerint a szerencsétlenül járt gyá pénzin 
ri munkások közül 30 halottai je.27 elől 
mettek el. A sulyosan sebesültek 470" 
száma is igen nagy. Az óriási rob a 
banás következtében a gyár kö künnle 
zelében levő vasuti töltés is telje. konver 
sen megrongálódott. A vonatok 4k je 
csak kerülővel közlekedhetnek csökke 
A gyár közelében lepő országuai a , gyár en levő országulai het. mi 
a robbanás teljesen felszakitotta resked 
A telefonösszeköttetés is meg ved. e 
szakadt. A Rocheforból érkezet köfele? 

esefenk tüzoltóság fáradságos munka 
után 40 ezer hektóliter szeszt 
megmentett a pusztulástól. 

jebb az 

kot ké 

Oroszország beadja 
a derekát az európai 

diplomáciának 

(PAÁRIS.) A párisi francia la 
pok diplomáciai forrásból azt 
hirt közlik, hbogy Francia: é 
Olaszország kivánságára az oros7 
szovjet csatlakozni fog a népsző 
vetségi szerződéshez. Az oros2 
szovjet főleg a francia kormán 
kivánságára változtatja meg nel 
zetközi politikájának eddigi irá 
nyát és hajlandó a Népszövel 
ségben, különösen pedig a Nép 
szöpetség bizottságaiban együl 
dolgozni a többi európai állam 

Pénteken a francia kamara ké 
hónapra elnapolta üléseit. A kép 
viselők egyrésze nagy meglepe 
téssel veite tudomásul, hog) 
ilyen hosszu husvéti szünetre b0 ev. az 

csájtják a képviselőházat 
Franklin Boulion képviselő fel i 
szólalt s beszédében aggodalmó 
nak adott kifejezést afölött, hog 
a külpolitikai helyzet egyre 3 
Ívosabb lesz. Arra figyelmezteti 
külügyminisztert, hogy a két hó 
napos szünet alatt a francia dl 
lomácia legyen résen, mert! n48 
események pannak készülőben 

Barthou külügyminiszter 
ban válaszolt és kijelentette, hos 
a külpolitikai helyzetet egyai 

Államok teljes szárazföldi és ten- lában nem látja sulyosnak. 

fogásos 
ebéd 

fogásos 
ebéd 

Lei kenyérrel és sava- 

8 nyusággal. - Vacsora 
Lei nem 
m kicsi porcló Str. Elisabeta sarár 

KEREKES sÁcsivÁl 



förvény kedvezményében része- 
ülnek mindazon kezesek, zsirán- 
jok és más mellékadósok, akik a 
örvény kedvezményében része- 
ilő adósnak tartozását garantál- 
ják Ezen mellékadósok szintén 
csak a törvény által körülirt ke- 
elekben maradnak kötelezve. 
Amennyiben több egyetemle- 
főadós közül egyik, vagy 

föbb a törvény kedvezményei 
alá esik, azon adótárs, aki nem 
csik a kedvezmény alá, a kedvez- 
mény alá eső ellen csak a tör- 
ény keretén belül élhet visszke- 

öt reseti joggal. Hasonlóképpen ré- 
oni zesül a törvény kedvezményei- 

ben az az adós, aki hitelezőinek 
saranciaképpen kedvezménye- 
zett követelést adott át, azonban 
csak az átadott követelés összegé- 
nek erejéig. Amennyiben a hite- 
lező a garanciáról lemond, köve- 
telését teljes mértékben érvénye- 

A 61. és következő szakaszok a 
pénzintézetekkel foglalkoznak é- 
az előbbi konverziós törvények 
idevonatkozó intézkedéseinek bi 
róság előtti formalitásait szögezik 

rob le. Azon kereskedők, akiknek 
kö tünnlevpőségei 30 százalékban 

elje konverzió alá eső anyagból álla- 
nak jogosultak saját tartozásaik 
csökkentését kérni, amely csök- 
tentés legfeljebb oly arányu le- 

ulal het. mint amely veszteséget a ke- 
otta reskedő a konverzió által szen- 

ved. egyuttal pedig jogosultak 
kötelezettségeik teljesitésére egy 
esefenként elbirálandó, 
jebb azonban ötesztendős haladé- 
kot kérni. 

"" ÁALTALAÁNOS ÉS ÁATME- 

* NETI INTÉZKEDÉSEK 

A törvény 67ik szakaszában 
kimondja azt, hogy az állam a 
Banca Nationalával egy megálla- 
podást fog kötni, amely szerint 
a jelen törvény tartama alatt az ál 
amnak a Banca Nationala 
maximum évi 450 millió lejt fo- 
lyósit, részben a Banca Naftiona- 
láltal tárcájában szenvedett 
veszteségek fedezésére, részben 
pedig az általános hitel helyreál- 
Htására. A megállapodás meg fog 
ja batározni ezen összeg felosztá- 
si módját. Létesitendő lesz egy 
törlesztési pénztár, amely esetről- 
esetre megegyezés utján kifizeti 
azon hitelezők követeléseit, akik 
atörpény intézkedéseit elfogad- 
lák. Ezen fizetés történhetik kész 
pénzben, vagy az állam által ga- 
antált papirokban, amelyekre 
egy. az adós egész vagyonára 
szóló jelzálog is fedezetül szolgál. 
Az állam által a Banca Natio- 

mala javára vállalandó kötelezett 
ég fedezetéül fognak szolgálni 
az állami aranvbányák jövedel- 
mei, ezenkivül fel lett jogositva a 
anca Nationala, hogy minden, 

az állam javára eszközlendő in- 
kasszónál az esedékes részleteket 

törvén jelen intézkedése 
éltányos abból a szempontból, 
gy az állam igyekszik a kárt 

uenvedő hitelezőket kártalanita- 
u, hátránya azonban az, hogy 
lem intézkedik abban az érte- 
emben, hogy kedvezményeiben 

összes érdekelt pénzintézetek 
Wánylagosan részesüljenek, ha- 

. évfogyam 

A KereskedőkK is 

tett ajánlatokat, 

legfel. 

nem azt csak egyes, a megálla 
dásban meghatározott intézetek 
nek tartja fenn. 
A törvény 608-ik szakasza ked- 

vezményt biztosit azon adósok- 
nak, akik egy még nem esedékes 
részletet kifizetnek, amennyiben 
az ily nem esedékes fizetéseknél 
évi 6 százalékos engedményt biz- 
tosit. , 
A törvény 609-ik szakasza sem- 

miseknek nyilvánitja az előző 
törvény alapján az adósok által 

még akkor is 
ha azokat a hitelező el is fogadta 
A törvény 71-ik szakasza sze- 

rint a kedvezmény alá eső adó- 
sok ellen vezetett végrehajtásol 
az adós kérelmére törvényszéki 
elnöki rendelettel az összes hite- 
lezők meghallgatása után meg- 
szüntetendők. 
Az oly árverések pedig, melyek 

ellen semmiségi panasz van a 
Semmitőszéknél, a Semmitőszék 
által megsemmisitendők. Ameny. 
nyiben az adós ily irányu külön 
semmiségi okot a jelen törvény 
életbeléptetésétől számitott 2 hő- 
napon belül bejelent. Adós tarto- 
zik bizonyitani, hogy a törvény 

kedvezményeit élvezi és hogy be- 
jelentési kötelezettségének ele- 
gett tett. 

A törvény 72-ik szakasza meg- 
határozza azon követelésekel, 
amelyek nem részesülnek a tör- 
vény kedvezményeiben: 

a) Mindazon idegenek köpete- 
lései, akiknek fő-, pagy mellékil- 
letőségi helyük (utóbbi cégeknél, 
részpénytársaságoknál fordul elő) 
nincsen az országban. 

b) a kereskedőknek, még ha 
azok városi, pagy falusi ingatla- 
nok tulajdonosai is, mindennemü 
tartozásai - kivévén a fent sza- 
bályozott esetet. 

c) Mindazon tartozások, melyek 
valamely büntényből származ- 
nak, amennyiben jogerős marasz- 
taló itélet hozatott. 

d) Az állammal, pagy község- 
gel szemben fennálló adó ille- 
ték- és birságtartozások. 

e) Azon adósok mindennemü 
tartozásai, akiknek össztartozása 
nem haladja tul 1933. évi globális h 
brutto jövedelmüket. 

A törvény 74-ik szakasza meg- 
engedi a pénzintézetek adósai- 
nak, hogy az intézet ellen fennál- 
ló követeléseiket adósságaik be- 
számitására forditsák. Ezen köve- 
teléseket az intézet csak oly ösz- 
szegekben tartozik elfogadni, 
amennyit azokért a hitelezőkkel 
kötött fent körülirt egyezség 
alapján tartozik fizetni. A tör- 

Kérhetik a Konver- 
ziós törvény alkalmazását elt 

ho- A konverziós törvény 60-ik 
0z zakaszában kimondja, hogy a 

vény alkalmazását egyébként 
végrehajtási utasitás fogja meg- 
határozni. 

A fenti törvényjavaslat még 
ezidőszerint az előkészitőbizott- 
ságok előtt van és igy természe- 
tesen állandó tartalmi változások 
történnek benne. Valószinü, hogy 
e hét végéig, mikor a parlament 
elé kerül, ha nem is lényegében, 
de részleleiben még sok változta- 
tást fog szenvedni. A már közöl- 
tekben a leglényegesebb változ- 
tatás eddig, hogy : a mezőgazda- 
sági adósokra nézve elejtették a 
birtokuk terjedelme szerint való 
csoportositást és az összes adó- 
sokra nézve egyformán alkal- 
mazza a javaslat a konverzió 
kedvezményét, az 50 százalékos 
csökkentést, anélkül, hogy a hi- 
telezőnek módjában volna az 
adós fizetési képességét bizonyi- 
tani. 

Megváltozott a fizetési kvóta is 
mert az uj szöveg szerint, aki az 
első két évben kifizeti adósságát, 
az hetven, aki az első öt évben 
fizet, 60 százalékos redukciót él- 

Husvét előtt legujabb 
modellü 

Columhia és His Master"s Unice 
gramafonjainkat, valamint rádióinkat a legjutányosabb 

áron és kedvező feltételekkel árusitjuk. 

Husvéti nagy választék a legujabb 
sláger-lemezekben! 

vez. Falusi adósnak jövedelme 30 
százalékát mezőgazdasági ingat- 

lanból kell huznia, városi adós- 
nak hasonló arányban városi in- 
gatlanból kell huznia jövedelmét, 
ba a konverzió kedvezményét 
igénybe óhajtja venni. 

DICSÉRI A KORMÁNY 
A KONVERZIÓT 

Sasu földmüvelésügyi miniszter 
a sajtó képviselői előtt tegnap 
rövid nyilatkozatot tett a konver 
zióról. Kijelentette, hogy a jelen- 
legi konberzió sokkal jobb, min 
az, amelyet Argetoianu, vagy pe- 
dig a nemzeti parasztpárt készi- 
tett. Reméli, hogy ezt a kérdést 
most már véglegesen sikerül meg 
oldani, hiszen a kormány szem 
előtt tartotta ugy a hitelezők. 
mint az adós mezőgazdák és ház- 
tulajdonosok érdekeit. 

Tatarescu miniszterelnök teg- 
nap este értekezletre hivta össze 
a liberálispárt parlanrenti cso- 
portját, amely előtt részletesen 
ismertette a konverziót. Kérte a 
képviselőket és a szenátorokat, 
ogy a javaslatot alaposan ta- 
nulmányozzák át és az esetleges 
kivánságokat, vagy javaslatokat 
vigvék nyomban a parlament elé, 
nehogy különben hosszadalmas. 
sá tegvék a vitát. Amennyiben 
lehetséges lesz, a kormány ezeket 
a kivánságokat ugyis teljesiteni 
kivánja. 
Az adósok frontja emlékiratot 

terjeszt a kormány elé és abban 
közli, hogy a konverzió megoldá- 

sával nincs megelégedve. Az adó- 
sok az adósságok hetvenöt száza- 
lékkal való csökkentését, vala- 
mint a konvertálási időnek bar- 
minc évben való megállapitásái 
kérik. Ezzel szemben az érezelt 
és az ellenzéki körök is megálla- 
pitják, hory a kormány konver 
ziós javaslata kielégitő és végre 
rendet teremt. 
........................ 

ORSZÁCGOS TANONCISKOLAI 
KONCRESSZUS TIMISOARAN 
(TIMISOARA) Tegnap zajlott 

le Timisoaran a tanonciskolák 
országos kongresszusa, amelynek 
elnöki tisztét Siavari Cunescu 
munkaügyi vezérigazgató látta 
el. A különböző üdvözlőbeszé- 
dek elhangzása után több elő- 
adást tartottak a tanonciskolák 
célkitüzéseiről, majd a kongresz- 
szus véget ért. Este a Gyárudvar 
nagytermében hangverseny volt, 
amelyen a Doina Banatului ének 
kar és számos más énekkar lépett 
el. 
A kongresszus résztvevői a mai 

napon megtekintették a villany- 
müvet, azonkivül még több timi- 
soarai vállalatot keresnek fel, 
hogy üzemüket megtekintsék. 

TÖMEGES HASGORCS EGY 
BANKETT UTÁN 

(ARAD,) Az aradi Diákotthon- 
an a vasárnapi déli ebéd után 

az egész tanulóifjuság heves faj- 
dalmakat érzett és a fájdalmak estére oly erősek lettek, hogy a 
tanulókat a megyei közkórházba 
kellett szállitani. ahol gyomormo- 
sást alkalmaztak rajtuk. A yo- 
mormosás után a Diákotthon 
bennlakói két tanuló kivételevel 
teljesen jobban lettek, a két ta- 
nuló állapota sem veszélyes, csu- 
pán hosszabb gyógykezelésre 
szorulnak. Az crvosi vélemény 
szerint a tanulók ételmérgezés- 
ben betegedtek meg, de az inler- 
nátus igazgatósága szerint csak 
sokat és móhon ettek a diákok, 
eítől kapták a görcsöket. Az 
egészségügyi törvényeknek meg- 
felelően jelentettéz az esetet az 
aradi rendőrségen, ahol hivatalos 
vizsgálat indul aanak kideritésé- 
re, hogy mitől betegedett meg 
egyszerre negyven diák': 

VÉRES CSALÁDI BOLDOG- 
SÁG VASGEREBLYÉVEL 
(BUDAPEST.) Pestszenterzsé- 

beten Takács Pál és Herédi Mi- 
hály családja vasárnap d. u. az 
Alvinci-ucca 5. számu házban 
összeverekedett. Takács Pál, 39 
éves munkás fejét Herédi Mihály 
43 éves munkás pasdoronggal 
ugy bezuzta, hogy Takács kopo- 
nyaalapi törést szenvedett. Ta- 
kácsné erre Herédi Mihály fülét, 
arcát és kezét harapta össze, He- 
rédi 12 épes fia viszont pasgereb- 
lyépel hátulról ugy fejbevágta 
Takácsnét, hogy betöri fejjel, 
eszméletlenül esett össze. Takács- 
né fejét a gereblye hegyes fokai 
több helyen meglékelték. 
A verekedők közé keveredő 

74 esztendős Bizsó Jánosnét, Ta- 
kács anyósát is megsebesitették 
fején karját több helyen eltör- 
ték. A nagy sikoltozásra a szom- 
szédok rendőrt hivattak, aki a 
mentőkért telefonált. A megsebe- 
sült verekedőket a Szent István 
kórházba szállitották. Takács Fál 
nak és feleségének állapota vál- 
ságos.



Társadalmi élet 
(- A4 III. ker. FC Teke és Futball- 

társaság f: hó 24-én, szombaton este 9 

órai kezdettel a Mészáros Szövetség 
összes helyiségeiben (Str. Anton Pan 12) 
szerpentin-, konfetticsatával és szépség- 
versennyel egybekötöti táncestélyt ren- 
dez, melyre a nagyérdemü közönséget 
ezuton is meghivja a rendezőség. 

(-) Meghivó. A Székelyek Kolozsvári 
Társasága f. évi március hó 29-én (csü- 
törtökön) d. u. 5 órakor a társaság Far- 

kas-ucca 7. szám alatti helyiségében évi 
rendes közgyülést tart, melyre a társa- 

ság tagjait tisztelettel meghivjuk! Hatá. 
rozatképtelenség esetén a közgyülést 
másodszor április hó 4-én (szerdán) cs- 
te 8 órára hivjuk össze, amikor a köz- 

gyülés az előző mapirend tárgyai fölött 
a megjelentek számára való tekintet 
nélkül határoz. Napirend: t. A közgyü 
lés határozatképességének megállapitá- 
sa. 2. A választmány jelentése. 3. Pénz- 
táros, gazda és könyvtáros jelentése é. 
Ellenőrzőbizottság jelentése s a jelenmté- 
sek alapján határozat hozatal a vezető. 
ség felmentése tárgyában. 5. Tisztikat, 
23 választmányi tag és ellenőrző-bizott- 
sági tagok megválasztása. 6. Az évi költ 
ségvetés megállapitása. 7. Olyan esetle- 
ges inditványok tárgyalása, amelyek a 
közgyülés napja előtt 24 órával az el- 
nök kezeihez irásban beadattak, Figyel- 
mezetetés! A közgyülésen csak azok a 
tagok birnak szavazati joargal. akik leg- 
később a közgyülés előtti napon az 
1933. évi tagsági dijat küfizették. 

SziHaz és Mozi 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Szombat este 9 órakor: Hóstáti lakoda- 
lom. (bletkép, dalokkal, táncokkal 
és zenével a földészek esküvőjéről 
Osszeállitotta és bevezeti Vásárhelyi 
János. B mutatják hóstáti leányok 
és legények. Közremüködik a 150 

tagu földészdalárda és cigányzene- 
kar. Eeredeti bemutató.) 

Vasárnap délután 6 órakor: Hóstáti la- 
kodalom. (Másodszor.) 

Vasárnap este fél 9 órakor: Hóstáti la- 

kodalom. (Harmadszon.) 
.... 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 

MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön 3, 5, 7 és 9 órakor: 

I. Halálra itéltem Társadalmi drá- 

ma. Főszerepben: Gerda Maurus. II. 
4z élet dala. Grandiózus filmsláger 
a szerelemről és az élet boldogságai- 
ról. Főszerepben: Alexis Granivsky. 

PÉNTEK, március 23. 

Bucuresti: 13: Lemezek. 18: Rádióze- 
nekar. 20.20: Lemezek 21: A filharmó- 
mikusok szimiónikus hangversenye. 

Budapest. 11. 1. Időszerü anyag. 2. 

Ujusági közlemények. (Felolvaság). 

13.05: Weidinger szalonzenekar. 14.30. 
Klein Pál zongorázik. Kötsky Jolán gor 
donkázik. 16.30: Diákfélóra. 17: Hang- 
lemezek. 18: „A mai polgári otthon". 
Simon Blanka előadása. 18.30: Cigány- 

zene. 19.10: Sportközlemények. 19.30, 
Az Operaház előadásának közvetítése. 
..... 

- Próbálja meg talp- és bőr- 

szükségletét Kozák István bőrüz- 

letében, Cal. Reg. Ferdinánd 25. 
(őpostával szemben) beszerezni. 
A legtartósabb minőségben, olcsó 
napi árban vásárolhat. 

Sztrájkra izgat 
Amerikában a 30 órás munkahét 
(WASHINGTON.) Reoosevelt 

amerikai elnök tudvalevőleg a 
harmincórás munkahetet akarja 
rendszeresiteni. Az a célja, hogy 
ilyenmódon enyhitsen a katasz- 
trófális méreteket öltő munkanél- d 
küliségen, A vas- és fémipari 
nagyvállalatok, az automobilipar 
és a vasuttársaságok vezetői azon- 
ban a legélesebben szembefordul. 
tak az elnök terpével és kijelen- 
tették, hogy a munkaidó leszálli- 
tása esetén kénytelenek lenné- 
nek a béreket is csökkenteni A 
vállalkozók fenyegetésére a mun 
kásság sztrájkra készülődik. 
Őrák kérdése, hogy az Egyesült 
Államok gazdasági életét páratlan 
erejü sztrájkhullám öntse el. Az 
amerikai vasutvállalatok és a 
munkásság között kitört bérvi- 
szály már annyira elmérgesedett. 
hogy rővid idő kérdése az általá- 
nos pasuti sztrájk kitörése. Több. 
mint egymillió vasutas sztrájkjá- 
ről van szó. 
Roosevelt elnök, hogy elejét ve- 

gye a dolgok kiéleződésének, Col- 

lishoz, a munkásszövetség megbi. 
zottjához a következő táviratot 
intézte: 
„Közérdekből kérem, halassza el 
a sztrájkot csütörtökig, hogy ad- 
ig Washingtonban ekárgya. 

lásokat kisérelhessek meg. Azon- 
nali válaszát kérem". 
Greene, a munkásszövetség el- 

nöke utasitotta Collist, hogy a 
sztrájkot az elnök kiopánságára 
esyelőre halasszák el. 

emcsak a vasuti munkások, 
hanem az autóipari, 
textil, vászonfehéritő és kékfestő. 
gyárak alkalmazottjai is felké- 
szülnek az általános sztrájkra. 
A Csendes Óceán partvidékén 
7000 kikötőmunkás lépelt sztrájk 
ba. Amennyiben az ujjáépítő hi- 
vatalok vezetőjének, Johnson tá- 
bornoknak békitőtárgyalásai si- 
kerteleneknek bizonyulnának. 
egész Észak-Amerika területén 
megindul az óriási méretü 
szírájk. Roosevelt elnök szemé- 
lyes közbelépéssel igyekszik a 
veszedelmet elsimitanii 

Dr. Dunca főispán: 

„A magyarság is képviseletet kap 
a város parlamentjében" 

feLUl Tegnap este ünnepé-, 
lyes külsőségek között megtör- 
tént az uj időközi bizottság be- 
iktatása. Ez alkalommal már sok- 
kal kevesebb érdeklődő jelent 
meg a városháza nagytermében 
mint a multban, ami annak a bi- 
zonyitéka, hogy nálunk gyakori 
jelenség az ilyesmi: nincs érdek- 
lődés a folytonos „reprizek" iránt., 
A beiktatás formaságait dr. 

Dunca Jenő főispán végezte. Az 
eskütétel után dr. Drágan polgár- 
mester tett igéretet, hogy mint a 
multban, a jövőben is a legna- 
gyobb odaadással és legjobb tu- 
dása szerint fogja a város ügyeit 
intézni. A tisztviselői kar nevé- 
ben Moga Aurél főjegyző néhány 
szavas beszédben üdvözölte az uj 
vezetőséget, majd dr. Dunca fő- 
ispán a polgármester külön szo- 

bájába kérette a sajtó képviselőit, 
akik előtt a következőket mon- 
dotta: 
- A magyarság körében bizo- 

nyára nem kelteit a legkelleme- 
sebb benyomást, hogy az uj idő- 
közi bizottságban a magyarság 
nem kapott számarányának meg- 
felelő képpiselet. Hangsulyozni 
kivánom, hogy a Magyar Párttal 
tanácskozások folynak e tárgy- 
ban s remélem, hogy közelebbről 
megtörténik a magyar tanácsta- 
gok kinepezése is. Ismétlem, a je- 
lenlegi tanács listája nem végle- 
es. 

ő Kiváncsian várjuk, mi fog meg 
valósulni dr. Dunca főispán ur 
igéretéből, mert - ha nem csaló- 
dunk - néhány hónappal ezelőtt 
hasonló igéretet kaptunk már, 
amely csak igéret maradt. 

Közeledik a plasztikus film 
megoldása 

(FRANKFURT.) Szenzációs tu- 
dományos munkáról számol be a 
jólértesült Frankfurter Zeitung. 
Az ismert 
plasztikus film technikai megol- 
dása rohamlépésekben közeledik. 
Ugyanis a karlsruhei müegyetem 
hirneves tanára, professzor Kögel 
a napokban tudományos szakér- 
tők előtt beszámolt a plasztikus 
film terén végzett sikeres kisérle- 
teiről. Előadása keretében már be 
is mutatta a filmszakértők előtt a 

német lap szerint a 

plasztikus film célszerü vetitését. 
A tudós professzor a Nobel-dijas 
világhirü szemész, Allvar Gull- 
strand felfedezése nyomán arra a 
megállapodásra jutott, hozr a 
plasztikus látást nem a filmfelve. 
vő lencse, hanem a szemlencse 
rezgése idézi elő. Kögel profesz- 
szor továbbá ugy találta, hogy a 
sugártörő készülékeknek a mér- 
tani optikán alapuló hatása a lá- 
tószervek müködésének segitségé- 
vel bizonyos beállitás mellett a 

Épitömunkás-mozgóban: 
Csütörtökön 5 és 7 órakor dupla műsor 

Halálraitéltenmn 
Társadalmi dráma. Főszerepben: Gerda Maurus. 

Az élet dala 
Grandiozus filmsláger a szerelemről. 

továbbá a 

mozívászonra jötíthető. A tudó, 
anár szenzációs ujitása e szem. 
abból áll, hogy e külön e ei 
konstruált vetületfalra történik 
film vetitése és pedig ugy, ho 
egy nikkelből álló sik a vetteni. 
képet egy uj és eredeti módsze szerint sugárkévében vetiti a * 
zivászonra. Ez a módszer feles 
gessé tesz minden más ujabb me, 
oldást és teljesen lehetővé tesz 
filmtechnika legujabb csodá ján at 
aplesztikus filmnek a megvalósi 
asált. 

....... 

EMBER, 
AKI ÉLETEKET 
RABO LT REGÉNy 

ÍRTA 
CLAUDE 
FARRÉRE 

(45) 
Madeleine aludt, Aludt mélye, 

- nagyon mélyen, - valamel. 
litokzatos álom kámsülya ja 

adtan, mereven, talán való 
ban közelebb a halá int az 
élethez kalálhoz, mini 1z 
- Gondoljon arra, mit igér 

százados ur, - figyelmeztetet 
ból Gaspard marguis. - Láthat 
ja, hogy Madeleine asszony egés; 
jól alszik s kétségtelenül sokkal 
jobban ki van merülve, semhogy 
a hirtelen felriasztással járó meg 
rázkódtatást elviselhetné, 

Folyton halk hangon beszélt ; 
rendkivül komolyan, ami tökéle. 
tes ellentétben állott azzal a iré- 
fás modorral, amellyel a társal- 
gást bevezette. 
És ekkor lényem 

valami fagyos é 
kavarodoti fel, mint valami pusz 
ta sikon a jeges, sivó, téli szél. 

Pisztollyal kezemben egyene 
sen odaléptem ehhez az ember- 
hez, akiben ellenségemet láttam, 
a pisztolycsővét a mellének sze 
geztem s el vollam rá 
hogyha kell, lővök. Azután rájuk 
rivaltam: 

vóáltali 
sétlense 

hármuk közül egyiktől sem. Ég 
mozdulat se legyen, mert halá 
fiai. Most pedig feleljen neke 
ön, csakis ön. És ismétlem, ne 
merészeljen hazudni, ha az élete 
kedves. Mit csinálnak itt ezzel a 
hölggyel? 
A nézésemmel próbáltam le 

nyügőzve tartani a férfit, akit 
megfenyegettem, De az ő tekin 
tette egyszerre csak erősebb let 
mint az enyém. Szinte elvakitol! 
- át meg át járt - és legyőzött 
Őrült kélségbeesés váltotta fe 
hirtelen támadt haragomat. Érez 
tem, hogy a zsákmány kisiklik 
kezemből. Utolsó emberfelett 
akaraterő megfeszitéssel meghuz 
tam a pisztolyom ravaszát, De 4 
lövés már nem dördült el. A sze 
mek, amelyekről azt hittem, hos 
az én rabjaim, most lassan, suly 
san és feltartóztathatatlanul 
siklottak a szememről a kezem!e 
És ez ugy hatott rám, mint rette 
netes szoritás, amely megbénito 

-
 

G
 

ta, összefacsarta és összeroppa ünemér 
totta az ujjaimat. - A pisztol khet ap 
kicsuszott a markomból - és udunk 
földre esett. Mlja m 
És ekkor Gaspard mardu! -munk 

ugyanazon a halk és komoly ha bel lasa 
gon, tökéletesen a régi hangjá0 
mintha egváltalában semmi 56 . Ak 
történt volna, igy válaszol! eljel 

(Folytatjuk) ellel, .



és LOVAS KARAMBOLJA 
Miarr 

(TIMISOARA.) Tesgnap dél- 
án Ságon az Erzsébet-téglagyár 
kzelépen sulyos szerencsétlen- 
g történt. Hat óra tájban két 
bvas ügetett a églagyár melletti 

t0n, amikor hátulról egy kerék- 

páros száguldott el mellettük. Az 

adult. lovasa elveszitette felette 
atalmát, a ló egy kőben megbot 
btt és maga alá temette lopasát. 

A szerencsétlen lovas Vurkics 
fván 21 éves rudnai telepes volt, 
ki társával együtt Timisoaráról 
jött lóháton. Vurkics Iván kopo- 
nyacsonttörést szenvedett. Vurki 

csot egy arra haladó luxusautó 
vállitotta haza eszméletlen ál- 
hpotban. 

tT HALÁLOS ITELET EGY 
VASUT KATASZTRÓFÁÉRT 
(MOSZKVA,) Pár héttel ezelőtt 

uszágban igen sulyos vasuti ka- 
asztrófa történt. A vasuti szeren 
cétlenségnél 29 utas életét vesz- 
ette. 
A vasuti katasztrólfa után a 

kormány igen szigoru vizsgálatot 
hditott és a bünösök ellen beve- 
ette a gyorsitot eljárást. 
Tegnap kerültek a vádlottak 

biróság elé. A biróság igen su- 
lyos itéletet hozott, amennyiben 
a mozdonyvezetőt és a fütőt go- 
vóáltali halálra, mig a szeren- 
sétlenségben részes három for- 

me.almi tisztviselőt 5-20 évig ter- 
ber. edő börtönbüntetéssel sujtotta. 

HÁZASODIK A CSÁSZÁR 

(HANOIT.) A francia gyarma 
bt képező Indokinában levő Han 
mitból érkező jelentés szerint 
Annam fiatal császára, Ban-Dai 
verelmi házasságot kötött a szé 
és fiatal N'Ouyen Hu Háoak 
Az annami császár házassága 

e mért is feltünően érdekes, mert 
Mzt regényes szerelmi történet 
dőzte meg, ugyanis a menyasz- 
uony, akit tegnap koronáztak 
sászármővé, egyszerü, bár jómó- 
lu polgári családból származik. 
y a vőlegény, mint arája ré- 
tehben Franciaországban tartóz- 
bdtak, ahol a fiatalok megismer 
ledtek s mint ping-pong és tánc- 
Dertnerek szerelemre gyulladtak 
gymás után. A császári pár es- 
mívője rendkivül fényes ünnep- 
égek között folyt le. 

..... 

- HOGYAN KELL FOGYNI? 
Megmondja egy külföldi orvos, 
ai szerint az étel hosszu meg- 
úgása előidézheti a fogyást. Az 
tmber előbb telik m , 
fellel, hamarabb jól akik, hogy- 
em sokat evett volna. Ig azulán 
neményes gyorsasággal nagyo 

ehet kpadai A derék orvosnak 
hdunk másik fogyókurát is. Pró- 
Mija meg csak egyszer valaki a 

1 ű kmunkanélküliséget. Akkor nem 
sán tll lassan ennie, - igaz. hogy 
] Norsan sem ehetik, mert nincs 

Akkot nem telik reg teet 
följebb a nyomoruság keserü 
hével. És akkor nem lakik jól 
tellel, - legföljebb ezzel a csu- 
Ma, sivár élettel 

(OPONYATORES A BICIKLIS 

uyik ló a kerékpár láttára meg- 

március 4-én történt, hogy Orosz 

24-én szombaton 9 órakor, 
25-én vasárnap este fél 9 órakor: 

HÓSTÁTI LAKODALOM 
Életkép a földészek esküvőjéről. 

Összeállitotta. Vásárhelyi János. Bemutatják 
a hóstáti leányok és legények. Közremüködik a 150 tagu 
földészdalárda és elgányzenekat Bevezeti: 
János. Rendező: IR thely Ödöra. - Minden elő- 

adáson rendes helyárak. 

25-én vasárnap délután és 

Vásárhelyi 

az uccák gyakorlati rendezése is elkellene 
ELUI) , A várost az utóbbi 

időben megjelent különböző ren- 
deletekkel a hatóságok szinte 
egyik napról a másikra előléptet- 
ték s nagyvárosi mezbe öltöztet- 
ték. Ehhez a nagyvárosi mezhez 
tartozik az a legujabb rendelet 
is, amely a gyalogjárók egyik ol 
dalról a másikra való áikelését 
szabályosza, Ez a rendelet egyes 
utvonalakon teljesen felesleges, 
mig más vonalakon az életbelép- 
tetése nagyon üdvös vpolt s ezek 
re az utvonalakra a rendeletet 
örömmel kell fogadni. 

A nagyvárosi mez azonban 
csak rendeletekben nyilvánul 
meg, mig a szomoru valóság az, 
hogy a város külső képe egyes 
helyeken jobban el pan hanya- 
goloa, mint a legelhagyottabb ha 
pasi falucska. A külvárosokban 
nincsenek uttestek, nincsenek 
járdák, a lakosság esős időben 
teljesen el van szakitva a város- 
tól. Az uj betonhid mellett esős 
időben a gyalogjárás teljesen le- 
hetetlen. A Szamosparti uccák, 
mint például a str. Gelu utteste, 
amely egyuttal a Szamos partját 
is képezi, szeméthulladékokból 
pan csináloa s a legkisebb áradás 
esetén az uttestből három-négy 
métert mos el a oiz s aztán kez- 
dődhetik előlről a szemetes ko- 
csik lerakodása. 

De minek beszélünk a külvá 
rosról, mikor a belváros is egyes 
helyeken vetélkedik a falvakkal. 
A Str. Dubalarilor egyáltalán 
nem válik Cluj város büszkesé- 
gévé, sőt a str. Baritiu gödrös 

aszfaltja sem tanuskodik a nagy 
városi jelleg mellett. 
A Regele Ferdinand uti vashid 

is hagy egy kis kivánni valót 
maga után. A hid gyalogjáróján 
alig lehet járni, olyan É 
Most, midőn a teherforgalom más 
irányban van, meg lehetne na- 
gyobbitani a hid gyalogjáróját is, 
mert a hid hordképessége meg- 
birná s mindkét eldalok elég 
nagy hely van hozzá, hogy ezt a 
munkálatot végre lehessen hajta- 
ni. Az egész nagyobbitás kevés 
munkát és nagyon kevés pénzt 
igényel s egyszerre más képet öl- 
tene a városnak ez a része is. Ar- 
ról nem is beszélve, hogy a hid 
esetleges megszélesitésével nem- 
csak a gyalogjáró közönsége, ha- 
nem a hidat környékező négy 
házban levő üzletek is sokat 
nyernének, ha a forgalom lebo- 
nyolitása közelebb kerülne üzle- 
teikhez. 

Igaz, hogy a hid nagyobbitása 
előtt az illetékes tényezőknek ki 
kellene egy olyan módszert talál- 
ni, hogy a hid gyalogjárója esős 
időben ne legyen sártenger, ha- 
nem a viz megfelelő lefolyást ta- 
láljon. 

Ha ezeket és a még számtalan 
nem emlitett szépséghibákat az 
illetékesek orvosolják, akkor és 
csakis akkor kerülhet arra sor, 
hogy a várost magyvárosi mezbe 
öltőztessék. Addig azonban ezek 
a rendeletek tulkoraiak, mert va- 
lahogy ugy néz ki majd a város, 
mint a kisgyermek a nagyeipő- 

n... 

sSPOR 

Ujabb örvendetes lépés a magyar- 
román sportbarátság felé 

Komoly eredmények az atlétikában 
A román atlétikai szövetség 

már régen tervbe vette egy Ro- 
mánia-Magyarország B. váloga- 
tott atlétikai viadal megrendezé- 
sét. Eddig azonban arról volt szó, 
hogy erre a versenyre első izben 

Bucurestiben kerüljön sor, mert 
a román atléták tudása még nem 
ütheti meg azt a mértéket, mely 

egy ilyen viadal megrendezésére 
Magyarországon a kifizetődést 
biztosithatná Most azonban 
olyan értesités érkezett Budapest- 

ről, hogy a magyar szövetség 
elsőizben Magyarországon szeret- 
né ezt a persenyt megrendezni. A 
szövetség elnöke, Sztankovits Szi- 
lárd annak az óhajának adott ki. 
fejezést, hogy a két ország első 
válogatott mérkőzését Szegeden 
rendezzék meg még ebben az 
évadban és ennek a revánsa le- 
7yen csak Bucurestiben. A román 
szövetség természetesen a legna- 
gyobb örömmel fogadta ezt az 
ajánlatot és ebben az irányban 

eskeny. 

már meg is inditotta a szükséges 
tárgyalásokat, 

lvileg tehát a megegyezés már 
létrejött és most már a részlete- 

ketkell csak megtárgyalni. Amint 
a bucurestii szövetségben értesü- 
lünk, legszivesebben juniusban 
szeretnék a roamán oálogatott gár- 
dát Szegedre küldeni, ami való- 
szinüleg nem ütközhet akadály- 
ba, mert ebben a hónapban ren- 
delkezik megfelelő időponttal a 
magyar szövetség is. 
Hogy milyen nagyjelentőségü 

a magyar szövetségnek ez az el- 
határozása, arra misem jellem- 
zőbb, minthogy a futballban pél- 
dául mindig ott volt az ütköző- 
pont, hogy amig a magyar csapa. 
tok elég szép számmal látogatnak 
román ferületre, addig a magya- 
rok csak igen ritka esetben hio- 
ják pissza a román csapatokat. 

Ettől függetlenül a magyar szö- 
vetség a legnagyobb készséggel 
igérte meg a románoknak, hogy 
a május 27-én megrendezendő 
francia-román nemzetkőözi atlé- 
tikai persenyre leküldi verseny- 
zőit, de előzőleg kéri a francia 
atléták névsorát, hogy megfelelő 
ellenfelekről gondoskodhassanak. 

ZAGRÁBBAN MÁR KÜLÖN. 
VONATOT toboroznak a május- 
ban eldöntésre kerülő angol-ma- 
gyar válogatott futballmérkőzés- 
re. Az angol-magyar mérkőzés 
hire különben több szomszédos 
ország sportköreit is megmozgat- 
ta s számolni lehet azzal, hogy 
Romániából, Csehszlovákiából és 
Ausztriából is különvonatok in- 
dulnak Budapestre. 
TOLDI GÉEZA, a magyar válo- 

gatott balösszekötője mondja: „A 
világbajnokságra olyan pompás 
csatársorunk lesz, hogy elsöpör 
minden védelmet. Csak az oszírá- 
kok lesznek veszélyes ellenfelek, 
az olaszokat ellenben okos takti- 
kával kétvállra tudjuk fektetni". 
............................ 

HALAÁLRAITÉLTÉK A VOLT 
HORVÁT MINISZTER GYII- 

KOSAIT 

Belgrádból jelentik: Több na- 
pon keresztül tartó tárgyalás 
után tegnap hirdetett itéletet a 
belgrádi főtörvényszék a meg- 
gyilkolt Neidorfer miniszter gyil- 
kosainak ügyében. A biróság su- 
lyos télettel statlált példát. Ugyan 
is Zlinszky Franyót halálra, Ke- 
lemen Tamást életfogytiglani 
fegyházra, Piseta Istvánt in con- 
tumaciam halálra, Kelemen Miót 
egy évre, Krobot Markót pedig 
5 havi börtönre itélte. Két másik 
vádlottat a biróság bizonyitékok 
hiányában felmentette. 

............................ 

- MERENYLET A MEXIKÓI 
OLASZ KONZUL ELLEN. Hét- 
főn délben a mexikói olasz kon- 
zulátus épületében egy fér(i öt 
revolverlövéssel sulyosan megse- 

besitette Vicente Giudice Pieiro 
olasz konzult. A merénylőt, Mula 
Manuel nevü olaszt, letartóztat- 
ták. Kihallgatása során azt mon- 
dotta, hogy a merényletet szemé- 
lyi okokból követte el, de való 

szinünek tartják, hogy politikai 
okok vezették Mula-t. akit antifa 
siszta tevékenységéről ismertek.
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aznapi megjelenésre déli fél 12 óráig lehet feadni 

Modern, Sors, Kalandorok ki- 
héljenek, Bodega, Komoly vevő, 
endes fizető, Centrum, Ruf 62, 

Betét jeligékre levelek vannak a 
kiadóban. 
HÖLGYEK FIGYELMÉBEI 
ANNY KEPP-SZALON 

ATKOLTOZOTT Str. N. Jorga 21. 
sz. alá. 
OLCSÓN, ELEGÁNSAN, DIVA- 

TOSAN 
készülnek: kabátok 300 lejtől, 
kosztümök 350 lejtől, ruha 150 
lejtől. (1287) 
KÖZÉPKORU jaobb iparos, há- 

zasságot kötne oly hozzáillő koru 
nővel, aki 10-15 ezer lej kész- 
pénzzel bir, lakásberendezésem 
anyag- és árukészletem 30 ezer 
leji Kalandornők kiméljenek. 
„Szorgalmas iparos'" jeligére. 

(1356) 
CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, 

májfoltos, pattanásos, ráncos arc- 
bőrét legujabb módszerrel telje- 
sen rendbehozzák az UNIVER- 
SO" kozmetikai szalonban. Piata 
Unirii 13. (734) 

6 lap KABINET kép 80 lejtől 
Foto Ágoston REGELE FERDI- 
NAND 40. (1239) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI. 

ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MI. 
HAI VITEAZUL 11. (312) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! 
TARTÓS ONDOLÁLÁST mo- 
dern 1933. évi tipusu gép 
szitek. MATLAK hölgyfodrászat, 
PIATA URIRII 12., vas- és vizon- 
dolálás, manicur. redukált árak- 
kal. (313) 
VESZEK URAKTÓL használt 

ruhákat legmagasabb árban. 
Glück, Piata Unirii 18. (977) 
LAPOSI étteremben, str. Da- 

vid 13. Virágh Lajos énekes ci- 
gányprimás muzsikál. Olcsó 
árak. Reggelig nyitva. (1213) 

3 fogásos ebéd 

20 ÖŐvár. -Aiud és sámsoni 
fajoorok 

Kálmán István tulajdonos. 

................... 

ADÁS-VETEL 
ÉRTÉESIÍTÉSI A postával szem- 

ben volt Hajnal-féle HALKE- 
RESKEDÉS ugyanezen uccában 
(Dubálarilor 16.) a 2-ik házban 
élő és friss halaival továbbra is a 
n. é. közönség rendelkezésére áll, 
kérve további szives támogatását 

(1332) 

VESZEK, ELADOK butorokat, 
sezlonokat. BERAKTÁROZÁST 
olcsón vállalok, azokra pénzt fo- 
lyósitok. Rosenberger, Calea Vic- 
toriei 25., butorraktár. (9605) 

lei étlap szerint kenyérrel és 
savanyuságezal Vadász- 
kürt étteremben, 

lké- 

.
 

ELUTAZÁS muatt eladó kertes 

SZÉP diófahálók olcsón eladók. 
Márk asztalos, Str. Fántánelei 30 

(1060) 
ELADÓ sürgősen uj téglaház, 

adómentes, szoba, konyha, speiz, 
pince, gyümölcsöskert. Calea Fe- 
leacului 06. 
ELADÓ ház betegség miatt, 

jólmenő üzlet korcsmával és ga- 
bonaraktárral. Cim: Spielmann 
Arthur Rezoare, volt Velcher de 
Cámpie, posta Mihes, jud. Cluj 

(1343) 

SZÉP helyen fekvő parcellák a 
Feleacului vámnál eladók Érte- 
kezni lehet Str. Fericirei 17. sz., 
2-ik ajtó. (1345) 

ELADÓ BOLTBERENDEZÉS, 
puldok, asztalok, nagy FŐZÖKE.- 
MENCE. Str. Fericirei 17. szám. 

6000 DARAB körülbelül 600 
négyszögméter területre való 
HASZNÁLT „ETERNIT" FEDÉL 
PALA HOZZÁVALÓ IDOMDA. 
RABOKKAL, kifogástalan álla- 
potban sürgősen eladó. Értekezni: 
„Unió'" Szállitási Vállalatnál, P 
Unirii és Iuliu Maniu sarok. (1347 

APRÓHIRDETÉSEKss 
leligés, vagy cimnélküli hirdetések ke ezdve ? úe) 

zelési költsége 5 lej. Apróhirdetéseket 
a kiadóhivatalban. 

BORPINCÉNEK, mühelynek, 
raktárnak száraz, világos szute- 

rinhelyiség a P. Mihai Viteazul 
mellett azonnal kiadó, Cim a ki- 
adóban. (813 
CIPŐÜZLET elsőranguan be- 

vezetett OLCSÓN kiadó külvá- 
rosban. NYITOTT BOLTHELYI 
SÉG. Str. Aron 14 Értekezni „jJó- 
estét!" kiadóhivatalában, délután 
5-7-ig. (1111) 
ÜUZLETHELYISÉG KIADÓ 
AZONNALRA. Str. N. Jorga 5 

(1288) 
KIADÓ május 1-re szép buto- 

rozatlan szoba. Str. Cápitan Ignat 
11. sz. (1353) 
KÉT SZOBA, konyhás lakás 

l kiadó Str Baritiu 6 (1307) 

ALLAST KERES 
VOLT FURDŐGONDNOK 

román, magyar, német és fÍrancia 
nyelvismeretekkel megfelelő ál- 
lást keres. „Fürdőgondnok" jel 
gére. (750) 

ELADÓ modern diófa hálók, 
más hálók, konyhaberendezések, 
más egyéb butorok legolcsóbb ár- 
ban. P. Mihai Viteazul 34., aszta- 
losnál. (1348) 

ELADÓ nagy traktor, ma jem 
uj, 25.000. Háztulajdonosnál Cluj 
C. Victoriei 93. (1349) 

EGY házastelek elköltözés 
miatt sürgősen eladó részletre is. 
Str. Petru Rares 77. (1350) 
ELADÓ hálók, ebédlők, sezlo- 

nok. Recamir álkalmi áron kap- 
hatók. Calea Victoriei 25., butor- 
raktár. (964) 
JUTÁNYOSAN eladó szoba. 

konyhás telek bankteherrel,. Cal 
Feleacului 64. (1294) 

ALLAST KAPHAT 
ZSEBKENDŐ szegőnőnek azon 

nal munkát ad Smirna, Str. Ste- 
fan Josif 6. (1363) 
ÜGYES, megbizható kifutót. 

vagy leányt felveszünk. Stampi- 
lien, Regele Ferdinand 65. (1357) 
ONALLÓAN dolgozó masamó- 

dot és ügyes kézileányt felveszek 
Bernath kalapszalon. (1362) 
VARRÓLEANYOK azonnalra 

kerestetnek. Binder, Memorandu. 
lui 8. (1351) 
GARANCIAKÉPES ügynökök 

felvétetnek. Dr. Senchea No. 9. 
Mezei. (1352) 

ELADÓ ház, 1 szoba, konyha, 
veranda, istálló és fás-szin (BE- 
VEZETETT FARAKTAÁRRAL). 
Cim a kiadóban. (478) 
VESZEK használt férfiruhákat 

és butort legmagasabb árban. Str 
F. Dávid 13, üzletben. Hivásra 
házhoz megvek. (835) 
................................ 

Készpénzikap azonnal! l 
Használt férfi öltönyök, külön nadrá 
gok, felöltők és trenschoattakért. A leg- 
olcsóbb árban vehet nálam nagyon 
szép öltönvöket, felöltőket, trenschoat- 
takat és mindenféle férfi ruházkodásicik- 
keket használt, de a legjobb állapotban 

„ARCO" Str. N. lorga 11. 

KÜLFÖLDRE UTAZÁS nati 
olcsón eladó ötlakásos szép na 
ház. Adósság rajta konverziő alá 
esik Cim a kiadóban. (05" 

SZOBA, konyha, 7 darab mar- 
hának közös istálló külön telken 
belváros közelében kiadó. Cim a 
kiadóban. (1355) 
EGY szoba, konyha stb. május 

elsejére, vagy egy szoba külön 
azonnal kiadó. Legiunei Ardele- 

ILAKAST KERES 
BUTOROZOTT SZOBÁT, KI- 

SEBBET OLCSÓT keresek csakis 
KÖZVETLEN BELVÁROSBAN, 
vagy közelében. Cimeket „Ponto- 
san fizetek" jeligére kérem a ki- 
adóba. (1107) 
a.........a. 

KÜLÖNFELEK 
CLUJ leglorgalmasabb helyén 

üzlethelyiség és csemegeüzletnek 
való berendezéssel rendelkezem, 
keresek 50 ezer lejjel e szakmá- 
ban jártas társat. „5302 jeligére 

(1318) 

fogásos ebéd 

e 

étlap szerint 20 a 

PolgáriÉtteremben 
Sir. lorga 2. Kitünö albatuliai fajborok 

kihordásra már 16 Leiért. 

Reggelig nyitva! 
.................. 

MÉZESKALÁCS és lux-pere- 
cek készitéséhez kevés összeggel 
(1-2 ezer lejjel) feltétlen becsü- 
letes társat keresek. Esetleg kiad- 
nám mühelyemet. Cim a kiadó- 

Uj vezetés 

ne 18. sz. (1298) ban. (1346) 

m e s. 

eelelős s 

DR. LEON EGYETEM tESZ AZ IPARKAMARA RIMÁR BIZÓ TSÁCÁN 
LNÖKE 

(CLUJ.) A Kereskedelm; 
Iparkamara interimár bizott 16 
nak összeállitására, amint 
lentettük, er Nistor Virgil 
gármester folytatott tá ! 
kat az érdekellekkel, "gyalási 

Nistor dr.-tól most arról 

mrkeszt 

értesi 
lünk, hogy ezek a tárgy,. Nyom! 
befejeződtek és egy srálelá 1 
jesztettek elő, amelyen kileng e 
terimár bizottsági lag és eg in aptá 
nök szerepel. Nistor ár. szerin . őr. 
Kamara ideiglenes bi 
minden valósznüség 
Leon egyetemi 

zottságána 587 
szerint 

tanár lesz az e 
nöke. ; J 
A kinevezés most már napo 

alatt megtörténik, ha a kormán 
nem kiván az előterjesztett ii TÖR! 
tán módositani. Hogy névszeri ilnők: 
kik lesznek az interimár bizottsáan 0k 
tagjai, arról Nistor dr. még nen, Vádlott. 
hajlandó nyilatkozni. át nem 

pényszék? 

4 JAT! 
Jőlegén 
agyok. s 

ól is me 

Menyas 
dzsezés 

ésről... 

NASÉV 

- Na, 
m? 

A KONVERZIÓ KISZÉLESIT 
SÉT KIVÁNJA SOK LIBERA. 

! LIS PÁRTI KÉPVISELő 
(BUCURESTI.) A kormány 

párt továbbra is élénken fogla 
kozik a konverziós javaslattal. 
liberálisok közül igen sokan k 
vár ják a konoverzió kiszélesités 
a fedezettel nem biró adóss 
gokra is. amelyek tulnyomórész 
az intellektuális rétegeket su jtjd 
Azt javasolják, hogy ezekre a 
adósságokra 10 épes konperzi 
adjanak. Ezen idő alatt fizetend 

Jól. 
fanulótá 

le a tőkeösszeg minden csökken F4RAG 
tés nélkül 3 százalékos kama-A/ 
mellett. nyi s tit 
Sassu pénzügyminiszter a kon Na 4 

mány nevében kijelentette, hog 
érintkezésbe fognak lépni a Ban Nem 
ca Nationalával ebben a kérdél i... 
ben. Tekintettel arra, hogy a kon 
verzió, különösen annak kiszéle 
sitése a pénzintézetek helvzetőrda 
még jobban megrenditené, felme meteirol 
rült az az inditvány, lhogy a ba 

II 

koknak engedjék meg a konbpe t El 
zió által szenvedett peszteségeil i Jehü 
átháritását a hitelezőikre. Va ölmeleg 
gyis abban az arányban, amely 
ben követeléseiket a konverzi! - In 
csökkentené megfelelő leirásokal Ezen a ) 
eszközölnének a réskvénveknél él "ertára 
a beféteknél, amelyek 1931 elől álatot: 
kerültek a bank betétállomá ir. Koh 
nyába. wógytá 

c 
Meral Fl 

- Lángokban áll a francia Ma Iotilor) 
rokkó legnagyobb petróleum-for 
rása. A francia fenhatóság alall - A 
álló afrikai Marokkóban levi en és é 

szentr 
léttel ez 
ra indul 
ksleány 
1z uton. 

hazafelé 
nés c 

lstét cs 

- Má 

lőjegyel 
tőzli a 

lezmén 
I5-től ol 
"ak ab 
Uas leg 
lebb 60 
lőhelye 
Weeken 
zombat 

Dsebal Csalfat nevü petróleun 
forrás, amelynek terméke egés 
Marokkó petróleumszolgálatá 
kielégiti és óriási anyagi értéke 
képvisel, egy héttel ezelőtt isme 
retlen okból kigyulladt és hata 
mas lángok között még mindi 
egyre ég, anékül, hogy a megk 
sérelt oltási munkálatok a legcse 
kélyebb eredményt érnék el. En 
nek a petróleumforrásnak A 
égése, amely méreteiben hason 
a nálunk Copsa-Mica-n kigy! 
ladt még mindig eloltatlan föld 
gáz égéséhez, már eddig is fő 
mint hétmilló frank (49 millió lej 
anyagi kárt okozott a petróleum 
forrást monopolizáló francia a 
lamnak. 

r király szerepel a 

a/ 

randban 
atac ta t 

truppjával együtt.Szenzációs atrakciós 
amerikai számok. Különleges női töröők 
táncok. - Magvar Szinházzal szemben 

ölvensz 
entenelk 
0s ked 
eyesül. 
Eynev 

a ay a ay aay ay a a a .. 

telók. 
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elős szerkesztő és aptulajdonos: mi 4 
áp MAVYER ANTAL 

ár je 

alpo 

alása 

kesztőség és kiadóhivatal: Regele 
/ Ferdinand 66, balra. 

Telefon 61. 

tesü yomatott a MAVER-NYOMDA 
láso körforgó gépén, Cluj. 

ten 
1C in] 
r 
5 

rint 
rána 
d 
az e 

FÁ, Maárcius 23. Péntek. Róm. 
Naptár katn Viktorian Brot Mul. 
1o. Gör. katn. SI. Mart. Nicon. Izr. 7. 
ssan. 
z. 

J0ESrEn 
A TÖRVÉNYSZÉKEN 

Elnök: Nem szégyeli magát, hogy 
yan sokszor áll a törvényszék előtt? 

pádlott: Miért szégyeljem magamat? 

nát nem elég tisztességes hely a tör- 
pényszék? ... 

4 JATÉK 
pőlegény: Szenpedélyes sakkjátékos 
ugyok. Sakkozás közben még az evpés- 

nány is megfeledkezem 
oglal Manyasszony: Meg tudlak érteni. Én 
al. mizezés közben megfeledkezem a fő- 
aá 
ós masévEk 
rész rNa, hogy megy az 

a / - Jól. Már szabad nevetnem, amikor 

anulótársam pofont kap a főnök ur- 

lapo 

mán 
t lis 
zerin 

ttsá 

Mner] 

... 

SITH 
Rá. 
Ő 

inaskodás, 

arzió 
tend . 
cken HARAG 
ama - 4A fiatalember megszöktette a le- 

nyt s titokban feleségül vette 
ko! - Na és megbocsátott neki az anyó- 
hog ' 
Ban Nem hiszem: a fiatalpárhoz köl- 

kon -- .. . 

zeté 

elme 

ba 

- Időiárásjelentés. A budapesti 
meteirológiai intézet jelentése sze- 
int gyengülő szél, változó felhő- 
et, helyenként eső, erősebb éj- 
keli lehülés várható. Nappal kissé 
Eölmelegedik az idő. 

- Inspekciós győgyszertárak. 
Ezen a héten a következő gyógv- 
uertárak teljesitenek éjjeli szol- 
álatot: Unicorn győgyszertár 
Wr. Kohn (Piata Unirii), Somlea 
wógytár (Calea Regele Ferdi- 
nand), dr. Cseresznyés (Cal. Ge- 
Meral Foch), dr. Nagy Árpád Cal. 
Motilor). 

- A gyermek eltévedt az erdő- 
ben és éhenhalt. Orsós György ker 
szentmiklósi cigány néhány 

léttel ezelőtt hosszabb vándorut- 
a indult és 3 éves Aranka nevü 
teleánya egy darabig elkisérte 
uton. A szerencsétlen gyermek 

hzafelé menet eltévedt az erdő- 
n és ott pusztult el éhen. Holt- 

Estét csak most találták meg. 

- Május 15-től érvényesek a für 
Éjegyek. A CEFR igazgatósága 
tözli a Rador utján, hogy a ked- 
"ezményes fürdőjegyek május 
I5től október 1-ig érvényesek, de 
"ak abban az esetben, ha az 
uas legalább 8 napig és legfel- 
ebb 60 napig tartózkodik a für- 
lőhelyen. Ugyancsak bevezetik a 
veekendjegyeket is, amelyek 
vombattól hétfőig érvényesek és 
öivenszázalék kedvezményt je- 
entenek. Hasonló ötvenszázalé- 
kos kedvezményt adnak a sport- 
yesületeknek is, valamint az 
vnevezett sporthelyeknek, aho 

REK 

u megesen rándulnak ki a spor 

SIE 

LEGUJAB 
felakasztotta magát egy 

Mmiert a pénzügy 
fiataleány, 

i Kontrollor 
mem ,ellenőrizte elégyé szerelmét 

(PLOESTI.) Olimpia Matei 
egyetemi hallgatónő, aki a pénz- 
ügyigazgatóságon yiga tisztviselőnői 
minőségben müködött, beleszere: 
tett az egyik pénzügyi ellenőrbe 
Az ellenőr ugylátszik nem piszo- 
nozta kellőképpen a szép egyete- 

- eyöl 

„Felháboritott a zsidók 

mi hallgatónő érzelmeit, mert ma 
reggelre a szerencsétlen nőt fel- 

akasztoa találták meg a kontrollor 
háza előtt egy fán. Hátrahagyott 
levelében szerelmi csalódásban je- 

löli meg tettének okát. 
/.. 

betelepitésé- 
nek terve"- mondotta az egyik vádlott 
a sinaiai per mai tárgyalásán 

(BUCURESTI.) A sinaiai per 
tegnap délutáni tárgyalása Can- 
tacuzino tábornok kihallgatásával 
kezdődött. Elmondotta, hogy ke 
rült a szélsőjobboldali szervezet 
kötelékébe s milyen inditó okok 
játszottak közre, hogy résztve- 
gyen a szervezet belső irányitásá. 
ban. A továbbiak során elmondot- 
ta, hogy összeesküvésről nincs tu- 
domása, különben is a felforgató 
irányzat tásol áll mentalitásától. 
Ha hozzám jöttek volna - mon- 
dotta - Constantinescu és társai, 
lebeszéltem polna a gyilkos szán- 
dékukról, hiszen Duca miniszter- 
elnökkel a legjobb barátságban 
pvoltam. 

A tárgyalást vezető elnök ez- 
után azt a kérdést intézi a vádlott 
hoz, miért fogadta el a feloszla- 
tott szervezet vezetését? 
Cantacuzino: Azért, mert nem 

ismertük el a feloszlatásnak tör- 
vényességét. 
A vád és védelem között ezután 
parázs vita keletkezett a törvé. 
nyesség körül s ezzel végetért a 
tárgyalás. 
A ma délelőtti tárgyalást reg- 

gel 8 órakor nyitja meg az elnök. 
Elsőnek Virgil Jonescu vádlottat 
hallgatják ki, aki beszél Codrea- 

Royal-Mozgó 

gyufagyári 

Ma csütörtökön különleges premier 

„Titokzatos asszomny 
Főszerepben: ELISSA LANDI, (Kereszt iegyében és Sárga bárca 
főszereplője). LUKÁCS PÁL, a világhiri magyar szinész. WARNER 
OLAND, (Ful-Man-Chu alakitója). - Rendező: FRANK LOYDL a 

.Cavalcade" rerdezője. 

nuval való kapcsolatairól. El- 
mondja, hogy december 22-én vá- 
lasztási körutján letartóztatták, 
majd Jilavára szállitották, ahol 
tüdőbajt kapott. December 30-án 
Sinaiaból indult hazafelé, amikor 
megtudta, hogy Duca miniszter- 
elnököt meggyilkolták. (Orvosa 
tanácsára ágyba feküdt hazaérke 
zése után s lakásán tartóztatták 
le ujra. ; 

A vádlott kihallgatása után a 
hadbiróság szünetet rendelt el, 
majd a védők panasszal fordul- 
tak a hadbirósághoz, hogy a 
sajtó elferditve számol be a tár- 
gyalás menetéről és a cenzura 
sem engedi, hogy hiven leközöl. 
jék az ujságok a tárgyalás lefo- 
Íyását. A hadbiróság felkéri a 
sajtó munkatársait, hogy tárgyi- 
lagos hangon irjanak a tárgyalás- 

ról és egyben utasitást küld a cem- 

zurahivatalnak, hogy ne görditsen 

akadályokat a tárgyalás anyagá- 
nak leközlése elé. 

Azután Chima vádlottat hall- 
gatják ki, aki elmondja kapcso- 
latait Dan Radulescu egyetemi ta 
nárral és azt, hogy őt is felhábo- 
ritotta a zsidók betelepitésének 
terve. 

végrehajtás 
epilógusa a törvényszék előlt 

(CLUJ.) Amikor a Kreuger ér- 
dekeltség átvette a romániai gyu- 
famonopóliumot, kötelezte magát, 
hogy átveszi az egyes gyárak ösz- 
szes tisztviselőit is A trösztnek 
azonban nagyszámu tisztviselője 
volt, akiket el akart helvezni az 
itteni gyáraknál. Báró Bánffy Mi. 
hály tisztviselőre ráfogták, hogy 
két vagon gyufát lopott el, amiért 
elpocsájtották állásából. 

Az ügy a biróság elé került, 
ahol bebizonyosodott Bánffuvár- 
fatlansága, akit ezen az alapon az 
összes fórumok felmentettek. A 
tisztviselő felmentése után kere- 
setet adott be az iparhatósághoz 
az elmaradt fizetéséért. Az ipar- 
hatóság el is ismerte Bánffy kere 
setét, akinek a javára 118 ezer 

lejt itélt meg. 
Közben a tisztviselőnek volt 

egy vadházastársa, aki gyermek- 
tartásért keresetet inditott ellene. 
A gyermektartás ügyében lefog- 
laltlák Bánffynak a gyár ellen: 
követelését. 
A gyufagyár elismerte az asz- 

szony követelését és az összeget 
letétbe helyezte a járásbiróságnál. 
A letétbe helyezés után két nap- 
nap Bánffy a végrehajtóval és 
ügyvédjével, dr. Anca Cornellal 
megjelent a gyufagyárnál, hogy 
lefoglalják a követelést. 

A gyár igazgatója a végrehajtó 
kérésére megtagadta a kassza ki- 
nyitását azzal, hogy ő már letét- 
be helyezte Bitai Katalin javára a 
140 ezer lejt. 

étterem és szálloda. Elsőrangu és olcsó 

Halló! Halló! 
Megnyilt a 

ZÖLDFA 

konyha, Prima fajborok. Figyelmes ki- 
szolígálás. A' közkedvelt LÁSZLÓ zene- 
kara muzsikál. Havi abona 750 Lei. 
Menü 3 tál étel 15 Lei. Szives párt- 
logást kér ANDREI és EHRLICH 

Erről azonban hivatalos irást 
nem tudott felmutatni, mire a vég 
rehajtó lakatossal nyittatta fel a 
kisszát s abból kivette a 140 ezer 
ejt. 
A végrehajtó szintén Bitai Ka- 

talinnak akarta átadni a pénzt, 
de az bejelentette, hogy őt Bánffxe 
teljesen kártalanitotta s igy sem- 
mi követelése nincs. Ezen az ala- 
pon a lefoglalt pénzt Bánify ke- 
zeihez lett kifizetve. 
A gyár ekkor azon a cimen, 
ogy ő egyszer már deponálta a 

megitélt összeget, a második pég- 
rehajtást törpénytelennek tartot- 
ta s ezért a pégrehajtásban részt- 
pett összes hipatalos és magánsze- 
mélyek ellen bünvádi feljelentést 
adott be a törvényszékhez. 
A feljelentés ügyében ma lett 

volna a tárgyalás. amelyet azon- 
ban a bizonvitás kiegészitése vé 
gett április 3-ára halasztottak 

Megőlecsuli a 

CRISTAIK. rőz és kád- 
fürdő. Sír. D! bilarilor 3-4. [ 

Egy gőzjegy pénzárnál 12 Lei. 

- Uj hivatalos órák a rendőrsé- 
gen. A tegnapi mapon a cluji rend- 
őrségen uj hivatalos órák léptek 
életbe. Eszerint a hivatalos órák 
reggel nyolc órától délután egy 
óráig tartanak, délután pedig fél 
öt órától hét óráig szintén szolgá- 
lati idő van, amikor is minden 
ügyosztály dolgozik és a közön- 
ség rendelkezésére áll. Ez a be- 
osztás lépett élelbe a kerületi 
rendőrségeken is. Kivételt képez 
a szombati nap, amikor a délutá- 
ni szolgálat szünetel. 
-A kerületi rendőrségek látta- 
mozása szükséges az utlevélkér- 
vényhez. A rendőrségen az utlevél- 
osztályon uj rendet vezettek be. 
Eszerint a kérvényben pontosan 
feltüntetendő a név, foglalkozás 
és lakhelv, de külön fel kell tün- 
tetni a kérvényező anyvagi hely- 
zetét is. A kérvényt előbb be kel! 
nyujtani a rendőrséghez, amely 
az adatokat felülvizsgálja és csak 
annak alapján láttamozta azt. 
Csak azután kerül sor az utlevél- 
osztályon történő benvujtáshoz 
................. 

- CSAK A ROYAL MOZGO- 
BAN LÁTHATJA „A TEKEZED- 
BEN MÁRIA". Magvar husvéti ün- 
nepek alatt (NEM TÉVESZT- 
HETŐ ÖSSZE MÁS MOZGÓBAN 
FUTÓ VALLÁSOS CIMÜ FILM- 
MEL). 
...................... 

- Nagyszabásu valutacsepészést 
lepleztek le Törökországban Is- 

tambuli jelentés szerint a török 
fövárosban külföldi valutákat 
csempésző nagyszabásu szerveze- 
tet lepleztek le. A csempészési 
ügyben, amely többmillió török 
font külföldre csempészését haj- 
totta végre, főleg egy etambeli 
külföldi bank keveredett bele, 
amely ellen sulyosan kompromit. 
táló adatokat szereztek a hatósá- 
gok. Az utóbbi idők legnagyobb 
csempészési ügyében Istambul 
ban több előkelő pénzügyi kapa- 
citás letartóztatása várható.



(CLUJ.) Magasan szárnyaló, 
nivós előadás keretében ismertet- 
te tegnap este dr. Vlad Aurel vá- 
rosi tiszti főorvos az Ujságiróklub 
ban a sajtó képviselői előtt Cluj 
város utolsó 15 évének népesedé- 
si statisztikáját. Az élvezetes elő- 
adás keretében szinte filmszerüen 
szaladt le a hallgatóság szeme 
előtt a város utolsó 15 évének élet 
tani története. 
A főorvos által ismertetett szám 

adatokból elsősorban az állapit- 
ható meg, hogy a város lakossá- 
ga az utóbbi épvek folyamán ál- 
landó szaporodást mutat. 1910- 
1924 éveekben a város lakossága 
a statisztika középarányosa sze- 
rint 84412 lélekből állott, mig 
1933-ban a lélekszám 102,007-re 
rugott. Bár a város lakossága sza- 
porodást mutat, a statisztika ada- 
tai szerint a születések és házas- 
ságok százalékszáma apad. 1919- 
1924 években a város lakossága 
százalék volt, mig 1932-ben 17.6, 
1933-ban pedig 14.9 százalék volt. 
Ez a százalékesés egyébként a ha- 
lálozásoknál is érezhető, mert ad- 
dig. amig a statisztika szerint 
1919-1924 években a halálozások 
arányszáma 14.5 százalék, 1932- 
ben a halálozás 12.3, 1933-ban pe- 
dig 10.6 százalékot tesz ki. Az 
előző évekhez viszonyitva a há- 
zassági százalékarány 1933-ban 
egy kis emelkedést mutat. 1919- 
1924 években ez a százalékarány 
214 volt, mig a következő évben 16 
és felet tett ki s 1933-ban elérte a 
18 és fél százalékot 

A VÁROS LAKOSSÁGA 
NEMZETISÉGEK SZERINT 

A város 102.007 lakosa közül 
35874 a román, 50,042 a magyar, 
13,651 a zsidó és 2440 a német 
nemzetiségü. Eszerint a város 35.1 
százaléknyi románságápal szem- 
ben 49.1 százalékot tesz ki a ma- 
gyar, 13.3 százalékot a zsidó és 
2.5 százalékot a német nemzetisé- 
gü lakosság. Az 1931. évhez vi- 
szonyitva a románság számará- 
nya 2 tized százalékkal növeke- 
dett, a magyaroké 1 tizeddel, a 
zsidóké 2 tizeddel esett, a néme- 
tek szintén 1 tized százalék emel- 
kedést mutattak. 

SZÜLETÉSI ARÁNY- 
SZÁMOK 

A születési számadatok, 1000 lé- 
lek után számolva, 1931-ben 18.1- 
et, 1933-ban pedig csak 14.9-et 
tetek ki. Ebből nemzetiség sze- 
rint a születések a legkedvezőb- 
ben a románoknál oszlanak el, 
mert addig, amig a románság az 
átlagos 14.9 ezrelékkel szemben 
3.2 ezrelékkel nagyobb születési 
arányt ért el, addig a magyarok 
1.3, a zsidók 2.3, a németek 6.3 
ezrelék visszaesést mutatnak az 
átlagos 14.9 ezrelékes 
aránnyal szemben. 

HALÁLOZÁSI ARÁNYSZÁ- 
MOK 

A halálozás terén a halálozási 
arányszám 10.6 ezrelék. Ebből az 
arányból nemzetiségre átszámit- 
pa a németeknél a legkedvezőbb 
az arányszám, mert azoknál a ha- 
lálozási arány csak 8.6, a romá- 
noknál 9.4 ezreléket tesz ki, te- 
hát nem éri el a középarányost. 
mig a magyarok 11.1, a zsidók 

születési 

ras népeszdési viszanyai a számak 
Dr. Vlad Asrel főorvos előadása az Ujságiroklubban 

a város IS éves fejlődéséről 

zel néhány ezrelékkel lépték tul 
a halálozási statisztika középará- 
nyosát. A statisztika adatai sze- 
rint ugy a születések, mint a ha- 
lálozások a kisebbségekre, de kü- 
lönösen a magyarságra nézpe na- 
gyon szomoruak, ami nyilván an- 
nak tudható be, hogy a kisebbsé- 
gek aránylag igen nagy nyomor- 
ban és nélkülözésben tengődnek a 
leromlott gazdasági viszonyok 
miatt. 

TISZTA KEP A TUDÖVES 
PUSZTITÁSAIRÓL 

Egy másik statisztika a tüdő- 
vész pusztitásairól mutat tiszta 
képet. A tüdőovész fellépése nem- 
zetiségek szerint ezrelékre átszá- 
mitova a legkedvezőbb a németek- 

A gyermekhalandóság százalék 
aránya a románságnál a legna- 

lékot tesz ki a gyermekhalandó- 
ság, mig a magyarok 13.5 száza- 
lékkal következnek közvetlen a 
románság után. A németeknél a 
gyermekhalandóság a 12.8 száza- 
lékot haladja meg, mig ezen a té- 
ren a legkedvezőbb helyzetben a 
zsidók vannak, ahol a gyermek- 
alálozási százalékszám 3-öt tesz 

A fenti számadatok akkor is 
maguktól beszélnének, ha azt 
nem egy nagymüveltségü ember 

végig a közönség. Dr. Vlad főor- 
vos tegnap esti előadása a Cluj 
város lakossága népesedésének 
tiszta tükrét adta. Ez a tükör 

Tokiói jelentés szerint Japánt 
ismét rettenetes elemi katasztró- 
fa sujtotta. Most nem földrengés 
okozott tragédiát, hanem a tüz. 
Hakodate tengerparti város, mely- 
nek közel 300 ezer lakosa pan, teg 
nap kigyulladt és a szó szoros ér- 
telmében porrá égett. Japánban' 
ugyanos még mindig jórészt fá- 
ból épitik a házakat, ugy, hogy a 
tüznek könnyü dolga volt. A lán- 
gok pillanatok alatt óriási terület- 

láloztak el az elmult évben és ez- 

Gyermekhalandóság 

gyobb. A románoknál 13.9 száza- 

magyarázata 

élvezetes előadásában hallgatná 

Tüzvész pusztitotta el Hakndate 
janán kikötővárast 

latok még tartanak és egyre több 
re terjedtek s a mentési munkála- 
tok hiábavalónak bizonyultak! 

(BUCURESTI.) A szenátus köz 
oktatásügyi bizottsága tegnap a 
középiskolai törvény módositó ja. 
vaslatát tárgyalta. Éz a módositás 
a jelenlegi törvény 17-22. szaka- 
szait helyettesiti és nagyjában 
Anghelesca közoktatásügyi mi- 
niszter 1926. épi törvényének uj- 
bóli életbeléptetését jelenti. 
A bizottság ülésén javasolták, 

hogy baccalareatusra csak azok 
bocsájtassanak, akiknek legalább 
6-os médiájuk van a 8-ik osztály 

pedig 12.4 ezrelék arányában ha- l végén. Akik ezt a médiát nem 

Elfogadták a középiskolai törvény. 
módositó javaslatát 

ugyan, amely katonai 

[ 

nél, ami az utolsó három év alatt 
4.1 ezreléket mutat, addig, amig a 
magyarságnál 1931-ben 18.5, a 
románságnál 15.3 és a zsidóknál 
8.1 ezreléket mutatott az 1931. év- 
ben. Az 1933 év a románoknál és 
a magyaroknál örvendetes jepu- 
lást mutatott, mig a zsidóknál az 
ezrelékarány emelkedett. 1933- 
ban a statisztika adatai szerint a 
magyarok közül minden ezer em. 

a románoknál 14.2, 
mig a zsidóknál 9.5 tüdővészes 
berre 15.6, 

megbetegedés történt. Az ezrelék- 
számitás szerint a füdővbész leg- 
jobban a magyarság köreiben 
pusztit, de az előző évekhez oi- 
szonyitvta a megbetegedések 
arányszáma a zsidóságnál érez- 
hető, ami szintén a gazdasági vál- 
ságnak tudható be. 

azonban éppen azért, mert tárgyi- 
gos egyuttal elszomoritó is. A 
rideg számsorok tárgyilagos, tisz- 
ta képét adták a páros életének 
s ezek a rideg számsorok mutat- 
ják azt, hogy milyen nyomorban 
vannak a kisebbségek, amelyek 
a születések terén jóval a román- 
ság mögött, mig a halálozás és 
betegség százalékos kimutatása 
szerint pezető helyet foglalnak el. 
Ennek a sajnálatos ténynek a 

talán a gazdasági 
válságnak, talán másnak tudha- 
ták be. de a beszédes számsorok 
közt bármi legyen is a magyará- 
zat, ott áll a rideg tény: hogy a 
város kisebbségi lakossága bizony 
népesedés szempontjából szomoru 
visszafejlődést mutat. 

Rengeteg ember szorult az égő há- 
zakba. Katonaság és tüzoltóság, 
pvalamint a polgári lakoság segitő 
osztagai emberfeletti munkát pé- 
geztek, ennek ellenére több, mint 
5000 ember pusztult el a lángok 
között. Az anyagi kár felbecsül- 
hetetlen. Hakodate opárosa rend- 
kipvül forgalmas kikötő, ugyhogy 
a tüzvész a partlmenti hajózást 
is megbénitotta. Mentési munki- 

és több szénné égett olttestet 
hoznak ki a romok közül. 

érik el, bizonyitványt kapnak 
önkéntes- 

ségre és a szakiskolákra képesit, 
de egyetemre nem. 
Sándor József magyarpárti sze- 

nátor annak az aggodalnának 
dott kifejezést, hogy ilyen meg- 
szoritás könnyen zaklatássá pál- 
h21 a kisebbségi iskolákkal szem- 
en. 
A javaslatot mégis megszavaz- 

ták s valószinüleg már legköze- 
lebb a szenátus plénuma elé ke- 

üritmn 

ba robbant. Több ember suly« 

gvyek, mig 20 ezer ejt nyertek 

evfoly, 

Tiszteletben tartják 
a szerz tt jogokat az élt 
iparosok munkav Lajá 

terén 
(CLUJ.) Nagyon so 

irta a iöesteti. okszor me 
interimár bizottság a mérnök. vatal előterjesztésére azt 1 1 
rozta, hogy folyó hó 15-ike lat 
csak azon épitőiparosoknak 

gadja el és hagyja jóvá fer 
akik igazolják, ogy beadiák 
kérvényt az épitész kama paló felvételükért és kéréseik lüloizsgálásáért a me álla / taxát befizetiék. Ezzel szem 
az épitőiparosok arra az által 

sze 

niva 

pontra helyezkedtek, hog Ferc épitészkamarai törpény az ali 
mánnyal ellentétben áil, m 
megsemmisiti a szerzett jogok 
Felebbezés folytán a kenyérkel 
setüktől megfosztott építőipan 
sok ügye a helyi reviziós bizat sághoz keriüdt. A bizottság 
szekciója már a mult héten tá 
gyalta a beadott felebbezés , 
most az alábbi határozatot hozt, 
Azok az épitőiparosok, a1 

1932. március 25-éig előzetes 5 
gyakorlattal birtak, bárminem 
épitkezési terovezetet elovállalha 
nak és pégrehajthatnak, Tehát 
szerzett jogokat elismerték. Az 
épitőiparosok pedig, akik a me 
határozott időpontig nem rende 
keztek az 5 épi gyakorlattal, csa 
250 ezer lejig terjedő tervek ép 
tésére jogosultak, abban az es 
ben, ha erre ponatkozólag a p, 
rostól külön engedélyt kérnek, 
kapnak. 
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mmait SZABAD A KÉKING AZ IR SZABADÁLLAMBÁN tle 
(LONDON) Az ir. képpiselőhi ire 

30 szavazattal 18 ellenében elpi rion 
tette a kéking piseléséről szól és ir 
törvényjavaslatot. A kéking has 
nálata Irországban igy nem ütk 
zik törvénybe. 

TEMPLOMOK, KOLOSTORO 
FELGYUJTAÁSÁRA ÉS A FA 
SISZTÁK LEMÉSZÁRLÁSÁR 
IZGATNAK A SPANYOL SZI 

DIKALISTÁK 

szetes, 
egvénel 
tése m 
varvát. 
ták vol 
a megte 
kilengől 
ha nem 
snaiai 

(MADRID.) Spanyolországbal ztd még mindig nem tért vissza a nyi éisabl 
galmi állapot. A szindikalistá 
az egész ország területén toöábl 
sztrájkra izgat ják a munkásságo 
Tegnap Madridban és Barceloni 
ban röpcédulákat osztogattak a 
anarchisták, amelyben a templi 
mok és kolostorok felgyujtásá 
és a fasiszták lemészárlására hit 
ták fel a munkásságot. Granad 
ban az egyik templom előtt ba 

7a meg 
uszitása 
veszede 
k usz 
azt a ke 

vert V 
emberel 
mértékk 

érvénye 
a fiatal 
w értel: 

Mmagvait 

k, aki 
rém! 

san megsebesült. 

- ÁRVERÉSI HIRDETMÉN 
Folyó hó 23-án és 24-én (péntel 
szombat) délután 4 órától 150 er 
deti olajfestmény (Börcsök, 
kola, Bitay, Jándy, Molnár, Ha 
sa, Gáll Ferenc) lesz darabonké 
elárverezve, Str. Universitatea 
üzlethelyiségben. 
- AZ ALLAMI OSZTÁLI 

SORSJÁTÉK mai huzásána 
eredményei: 70 ezer lejt nyerte 
a 40263 és 76735 számu so0r 

i7848. 1861 
s0r4 

26i 

9180. 10190. 16053. 
18888. 47338 és 73584 számu 
jegyek. A huzás március 
tart. / 

rül. Cenzura 


